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Αρχιμηνιά κι αρχιχρονιά κι αρχή καλός μας χρόνος!
Ιανουάριος, ο πρώτος μήνας του χρόνου… μήνας χαράς και νέωνξεκινημάτων. Αρχίζει με τη μαγεία των γιορτών, όμορφες ευχές τηνΠρωτοχρονιά, ανταλλαγή δώρων με τα αγαπημένα μαςπρόσωπα! Συνεχίζει με τον Αγιασμό των υδάτων τη μέρα τωνΘεοφανείων και ολοκληρώνεται με τον εορτασμό των ΤριώνΙεραρχών, στο τέλος του, τη γιορτή των Γραμμάτων.

Ο ερχομός της νέας χρονιάς φέρνει μαζί του την ελπίδα για αλλαγήστη ζωή μας. Μετά τον αναστοχασμό στο τέλος της χρονιάςθέτουμε νέους στόχους και αναμένουμε την εκπλήρωση τωνονείρων μας. Με αυτή τη θετική διάθεση ατενίζουμε τους μήνεςπου έρχονται με αισιοδοξία και παίρνουμε ό,τι χρειαζόμαστε για νανιώθουμε ευτυχισμένοι: κουράγιο, υποστήριξη, αγάπη, υπομονή ,καλοσύνη και συγχώρεση. Ας μην ξεχνούμε πως όταν είμαστεευτυχισμένοι θα δώσουμε και ευτυχία στον κόσμο γύρω μας!
Ευχόμαστε, λοιπόν, το 2025 να φέρει στον καθένα από εμάς υγείαπάνω απ’ όλα, χαρά κι όμορφες στιγμές!

Μαριάννα Παπασάββα
Β. Διευθύντρια, ΚΕΑ
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ΚΕΑ
Δράσεις

Συνάντηση με εκπαιδευτικούς της ΚΕΑ

Κάθε βδομάδα
και κάτι νέο...

Επίσκεψη Υπουργού Παιδείας

Η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στις 31 Ιανουαρίου στα νέα
γραφεία της ΚΕΑ είχε ιδιαίτερη σημασία. Η Υπουργός Παιδείας της
Κύπρου συναντήθηκε με τους εκπαιδευτικούς της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής σε μια ιδιαίτερα θερμή και φιλική
ατμόσφαιρα, στα νέα γραφεία της ΚΕΑ που στεγάζονται στην
Κυπριακή Πρεσβεία. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Γενικός
Διευθυντής του ΥΠΑΝ, κ. Γιώργος Παντελής, ο ΓΕΔΥ, κ. Σαββίδης,
και η ΕΔΕ αρμόδια για θέματα ΚΕΑ, κ. Γεωργία Πασιαρδή, οι οποίοι
συνόδευσαν την υπουργό στην επίσκεψή της στο Ηνωμένο Βασίλειο.
Η υπουργός είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους
εκπαιδευτικούς και να συζητήσει θέματα που τους απασχολούν.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν εκτενώς διάφορα
θέματα που αφορούν τους εκπαιδευτικούς. Οι εκπαιδευτικοί
μοιράστηκαν τις ανησυχίες τους, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν
στην καθημερινή τους εργασία και ζωή στο εξωτερικό, καθώς και τις
προτάσεις τους για τη βελτίωσή τους. Η Υπουργός άκουσε
προσεκτικά και κατέγραψε όλα τα ζητήματα που τέθηκαν.
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Την Κυριακή, 2 Φεβρουαρίου, η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και
Νεολαίας Κύπρου, Δρ. Αθηνά Μιχαηλίδου, καθώς και εκπρόσωποι του
ΥΠΑΝ και της Κυπριακής Ύπατης Αρμοστείας, επισκέφθηκαν το
Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο (ΕΠΣ) Αγίας Τριάδας στο Brighton, όπου
υπηρετεί η εκπαιδευτικός Άντρια Αδάμου ως εκπρόσωπος της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής. Οι επίσημοι παρακολούθησαν τη Θεία
Λειτουργία και τη γιορτή των Τριών Ιεραρχών, την οποία παρουσίασαν τα
παιδιά του σχολείου, ξεναγήθηκαν στους χώρους του σχολείου και, στη
συνέχεια, παρακάθισαν σε γεύμα με τους εκπαιδευτικούς και τα μέλη της
σχολικής και εκκλησιαστικής επιτροπής.

Το ΕΠΣ Poer’s Bar είχε την ευκαιρία να επισκεφτεί
η έντιμη Υπουργός Παιδείας, συνοδευόμενη από
αντιπροσωπεία του ΥΠΑΝ και της ΚΥΑ. Στην υποδοχή
της βρέθηκε η Σχολική Επιτροπή, με πρόεδρο την κ.
Μαρία MacVay, και η διευθύντρια του σχολείου,
Αθανασία Σαμπράκου. Η αντιπροσωπεία του ΥΠΑΝ
επισκέφθηκε αρκετές από τις τάξεις του σχολείου και
παρακολούθησε μαθήματα στις τάξεις του GCSE, στο
νηπιαγωγείο, στην τάξη της εκπαιδευτικού της ΚΕΑ που
εργάζεται στο σχολείο, Έλενας Χαραλάμπους, καθώς και
μαθήματα χορού. Το Σχολείο με περηφάνια παρουσίασε
το έργο του στην έντιμη υπουργό, η οποία διαπίστωσε
το διαχρονικό έργο και τη μεγάλη προσπάθεια που
καταβάλει τόσο η Σχολική Επιτροπή όσο και το
προσωπικό για την αναβάθμιση της ελληνόφωνης
εκπαίδευσης των παιδιών.

Επίσκεψη στο ΕΠΣ Potters BarΕπίσκεψη στο ΕΠΣ Brighton
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Επίσκεψη στο ΑΕΠ Μάνορ Χιλλ
Το ΕΠΣ Manor Hi επισκέφτηκε η Υπουργός Παιδείας,
Αθηνά Μιχαηλίδου, μαζί με την ομάδα αξιωματούχων
από το ΥΠΑΝ που τη συνόδευαν. Τα παιδιά του A-Level,
με τις δασκάλες τους, παρουσίασαν μια γιορτή για τους
Τρεις Ιεράρχες. Ακολούθησε η απονομή των
διπλωμάτων των A-Level και GCSE στα παιδιά που
παρακάθισαν τις εξετάσεις τον Ιούνιο, από την έντιμη
Υπουργό Παιδείας. Την εκδήλωση τίμησε με την
παρουσία της και η νέα Συντονίστρια Εκπαίδευσης της
Ελληνικής Πρεσβείας, κ. Λίνα Φιλιππάκη.

Το ίδιο βράδυ, τα δύο σχολεία του φορέα ΑΕΣΛ,
Manor Hi και Finy, παραχώρησαν δείπνο με
μουσική βραδιά προς τιμή της Υπουργού και της
αντιπροσωπείας του ΥΠΑΝ. Στο δείπνο παρευρέθηκαν
επίσης ο Πρόεδρος της Greek Cyprios Federai,
κ. Χρίστος Καραολής, η νέα Συντονίστρια
Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας, ο
Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής
Ύπατης Αρμοστείας, κ. Σπύρος Μιλτιάδης, καθώς και
εκπαιδευτικό προσωπικό και μέλη των δύο
Σχολικών Επιτροπών.
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Συνάντηση Υπουργού Παιδείας της
Κύπρου με τον Αρχιεπίσκοπο
Θυατείρων και Μεγάλης
Βρετανίας, κ Νικήτα. 

Επίσκεψη στο ΕΠΣ Goff’s του
Συλλόγου Ελλήνων Γονέων

Το ΕΠΣ Goff’s επισκέφτηκε η Υπουργός Παιδείας της
Κύπρου, Δρ. Αθηνά Μιχαηλίδου, συνοδευόμενη από
αξιωματούχους του ΥΠΑΝ. Θερμή υποδοχή επιφύλαξαν τόσο
η Σχολική Επιτροπή όσο και η διευθύντρια και το
εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου. 
Ακολούθως, η επιτροπή μαθητών/μαθητριών του σχολείου
παρουσίασαν ένα μικρό πρόγραμμα για τη γιορτή των
Γραμμάτων, μαζί με χορούς και τραγούδια. Τις ευχαριστίες
του προς την Υπουργό για την προσφορά του ΥΠΑΝ
εξέφρασε και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Γονέων,
κ. Παναγιώτης Γιακουμής.
Η έντιμη Υπουργός με την ομάδα της είχαν επίσης την ευκαιρία
να παρακολουθήσουν μαθήματα στις δύο τάξεις του GCSE.
Ακολούθως, ο Σύλλογος Ελλήνων Γονέων παραχώρησε
γεύμα εργασίας στην έντιμη Υπουργό και την υπόλοιπη
αντιπροσωπεία του ΥΠΑΝ. 
Στο γεύμα συμμετείχαν και οι πρόεδροι των Σχολικών
Επιτροπών και διευθύνσεις των ΕΠΣ του Συλλόγου, και
συγκεκριμένα η Πρόεδρος και η Διευθύντρια του ΕΠΣ
ASHMOLE, η Διευθύντρια και η Πρόεδρος της Σχολικής
Επιτροπής του ΕΠΣ Goff’s, οι Πρόεδροι των Σχολικών
Επιτροπών των ΕΠΣ Beaconsfield, Hazelwood, καθώς και ο
Πρόεδρος και η Γραμματέας του Συλλόγου.

Συνάντηση είχαν η έντιμη Υπουργός Παιδείας της Κύπρου, κ. Αθηνά
Μιχαηλίδου, με τον Αρχιεπίσκοπο Θυάτειρων και Μεγάλης Βρετανίας, κ.
Νικήτα, στην Αρχιεπισκοπή. Συζητήθηκαν θέματα που αφορούν την
αγαστή συνεργασία του ΥΠΑΝ με την Αρχιεπισκοπή και τα ελληνικά
παροικιακά σχολεία που ανήκουν στις ελληνορθόδοξες κοινότητες της
Αρχιεπισκοπής στο ΗΒ. Υπήρξε ένα ευχάριστο κλίμα και αμοιβαία
εκτίμηση της προσπάθειας που καταβάλλεται από τον Απόδημο Ελληνισμό
της Μεγάλης Βρετανίας να διατηρήσει την ελληνική γλώσσα, τη θρησκεία,
τα ήθη και έθιμα του.
Την έντιμη Υπουργό συνόδευαν ο Γενικός Διευθυντής του ΥΠΑΝ, Δρ
Γιώργος Παντελή και η Προϊσταμένη της ΚΕΑ, Μαρία Λοή. Συμμετείχαν
επίσης ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως, κ. Ιάκωβος, και ο
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιλίου, κ. Ραφαήλ.

Επίσκεψη στο St Andrew the
Apostle

Το Ελληνορθόδοξο Σχολείο St Andrew the Apostle είχε την ευκαιρία
να επισκεφτεί η Υπουργός Παιδείας της Κύπρου κατά την πρόσφατη
επίσκεψή της στο Λονδίνο. Εκεί την υποδέχτηκαν ο Αναπληρωτής
Διευθυντής, Chris Martin, και η Πρόεδρος του Διοικητικού
Συμβουλίου του σχολείου, κ. Μαίρη Καραολή.
Η Υπουργός και η συνοδεία της είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν
τάξεις του σχολείου, όπου διδάσκονται classics, και να μιλήσουν με
Ελληνοκύπριους και όχι μόνο μαθητές/τριες που φοιτούν εκεί και
έχουν επιλέξει να διδαχτούν το GCSE Classics.
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 ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΚΕΑ ΜΕ
THN ΠΟΕΔ
Την Τετάρτη 22 Ιανουαρίου, οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ, μαζί
με την Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής, κα Μαρία Λοή, παρευρέθηκαν στην Κυπριακή
Ύπατη Αρμοστεία, όπου συναντήθηκαν με μέλη της
συνδικαλιστικής τους οργάνωσης, της ΠΟΕΔ (Παγκύπρια
Οργάνωση Ελλήνων Διδασκάλων), και πιο συγκεκριμένα με
τον κ. Απόστολο Σκουρουπάτη, την κα Βασούλα Κούλα και
τον κ. Στάθη Χατζηλεωνίδα.

Οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με τα
μέλη της ΠΟΕΔ για συνδικαλιστικά και εκπαιδευτικά
θέματα που τους αφορούν και να δημιουργήσουν ένα κοινό
πλάνο στήριξης των εκπαιδευτικών της ΚΕΑ. Επίσης,
συζητήθηκαν τρόποι προσέλκυσης περισσότερων
εκπαιδευτικών από την Κύπρο στο Ηνωμένο Βασίλειο και
στην ΚΕΑ.

Η συνάντηση συνοδεύτηκε από μια όμορφη τελετή κοπής της
παραδοσιακής βασιλόπιττας. Σε αυτό το εγκάρδιο κλίμα, τα
μέλη της Π.Ο.Ε.Δ. και οι δάσκαλοι της Κ.Ε.Α. αντάλλαξαν
ευχές για μια καλή και δημιουργική χρονιά. Η βασιλόπιττα, με
την πλούσια ιστορία και συμβολισμό, αποτέλεσε το ιδανικό
"επιδόρπιο" για την ενίσχυση των δεσμών και της φιλίας
μεταξύ των παρευρισκομένων.

Μετά τη συνεδρία, τα μέλη της Π.Ο.Ε.Δ. και οι
δάσκαλοι συνέχισαν την ευχάριστη αυτή μέρα με
ένα γεύμα σε τοπικό εστιατόριο. Κατά τη διάρκεια
του γεύματος, η συζήτηση συνεχίστηκε σε πιο
ανεπίσημο επίπεδο, επιτρέποντας στους
εκπαιδευτικούς να γνωριστούν καλύτερα και να
δημιουργήσουν δυνατούς φιλικούς δεσμούς.

Οι στιγμές αυτές επιβεβαιώνουν το σπουδαίο έργο
των εκπαιδευτικών που εργάζονται ακούραστα για
το μέλλον των παιδιών στην παροικία. Αυτοί οι
δεσμοί φιλίας και συνεργασίας αποτελούν τη
ραχοκοκαλιά μιας ενωμένης και δυναμικής
κοινότητας, πάντα με στόχο την προαγωγή της
γνώσης και της εκπαίδευσης.

Στις 24 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε πρωινή
συνάντηση εκπροσώπων της ΠΟΕΔ με την
Προϊσταμένη της ΚΕΑ και τον Πολιτιστικό
Ακόλουθο της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας, και
εκπαιδευτικό Μάριο Θεοχάρους.
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Το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου 2025, τα μέλη της Π.Ο.Ε.Δ.
(Παγκύπρια Οργάνωση Ελλήνων Διδασκάλων) πραγματοποίησαν
ενημερωτικές επισκέψεις σε Ελληνικά Παροικιακά σχολεία όπου
εργάζονται εκπαιδευτικοί - μέλη τη ΠΟΕΔ και συγκεκριμένα στα
ΕΠΣ Αποστόλου Βαρνάβα, Queenswell και Φίντσλεϊ στο Λονδίνο.
Είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις με τις Σχολικές
Επιτροπές, οι οποίες τους προέτρεψαν να καλέσουν μέλη της
οργάνωσης να έρθουν να εργαστούν στα ΕΠΣ ΗΒ.

Στην αποστολή συμμετείχε και η Προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής (Κ.Ε.Α.), κα Μαρία Λοή, παρέχοντας τη
στήριξή της και ανταλλάσσοντας απόψεις με τους εκπαιδευτικούς
αυτών των σχολείων. Το Σάββατο το πρωί, η Π.Ο.Ε.Δ.
επισκέφθηκε το σχολείο Queenswell, με τους συναδέλφους
Μιχάλη Αλεξόπουλο και Λεωνίδα Χαtζηλοίζου να μπαίνουν στις
τάξεις των μικρών μαθητών και να συζητούν με την επιτροπή γονέων
και τη διευθύντρια του σχολείου, Φωτεινή Κωστή.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής τους στο σχολείο ΑΕΠ του
Φίντσλεϊ, τα μέλη της Π.Ο.Ε.Δ. παρακολούθησαν τη γιορτή των
Τριών Ιεραρχών που είχαν ετοιμάσει οι μαθητές του σχολείου.
Επιπλέον, δόθηκαν τα δελτία προόδου στους μαθητές των A Levels
και GCE, προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα για την πρόοδό
τους κατά τη σχολική χρονιά.

Στο ΕΠΣ Αποστόλου Βαρνάβα, τα παιδιά εκκλησιάστηκαν για τη
γιορτή των Τριών Ιεραρχών. Ο διάκονος της κοινότητας,
Ιερολογιώτατος Γρηγόριος, μίλησε στα παιδιά για τη ζωή και το
έργο των Τριών Ιεραρχών. Ακολούθησε η κοπή της Βασιλόπιτας
στη μεγάλη αίθουσα της κοινότητας. Αργότερα, η κα Λοή και τα μέλη
της ΠΟΕΔ συναντήθηκαν με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο
Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβο, τον διευθυντή του σχολείου Πόλυ
Πολυκάρπου και την πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής, Μαρία
Θεοχάρους.

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙς Π.Ο.Ε.Δ. ΣΕ ΕΠΣ
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Την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025, στο οίκημα της
Ελληνοκυπριακής Αδελφότητας, το National
Federation of Cypriots in the UK υποδέχθηκε το νέο
έτος 2025 με παραδοσιακούς ύμνους, που
τραγούδησε η Βυζαντινή Χορωδία, στην ετήσια κοπή
της Βασιλόπιτας που τελέστηκε από τον
Σεβασμιώτατο Νικήτα Λιούλια, Αρχιεπίσκοπο
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας. Η ζεστή και
ζωντανή εκδήλωση παρακολουθήθηκε από
διπλωμάτες της Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας στο
ΗΒ, 140 μέλη της Αδελφότητας, εκπροσώπους
κοινοτικών συλλόγων, την Υπουργό Δικαιοσύνης, κ.
Sara Sackman, τρεις βουλευτές, και πολλούς
τοπικούς συμβούλους από τις περιοχές του Λονδίνου,
Barnet και Haringey.

Στην εκδήλωση αυτή, παρευρέθηκαν η εκπαιδευτική
σύμβουλος της Υπάτης Αρμοστείας Κύπρου και
Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής
Αποστολής, κα Μαρία Λοή, ο Ύπατος Αρμοστής της
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ.
Κυριακός Κούρος, ο αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής
της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο, κ.
Σπύρος Μιλτιάδης, και ο πρόξενος της Κύπρου στο
Ηνωμένο Βασίλειο, κ. Οδυσσέας Οδυσσέως.

Στις 20 Ιανουαρίου, ο Ύπατος Αρμοστής Κύπρου, Κυριακός
Κούρος, και το προσωπικό της Ύπατης Αρμοστείας της
Κύπρου, μεταξύ των οποίων η Εκπαιδευτική Σύμβουλος της
Ύπατης Αρμοστείας Κύπρου και Προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής, κα Μαρία Λοή, και ο Πολιτιστικός
Ακόλουθος της Ύπατης Αρμοστείας, κ. Μάριος Θεοχάρους,
συμμετείχαν στην παραδοσιακή ετήσια τελετή ευλογίας και
κοπής της βασιλόπιτας.

 Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος
ευλόγησε τη βασιλόπιτα και ο Ύπατος Αρμοστής
απευθύνθηκε σε όλα τα μέλη της πρεσβείας, ευχαριστώντας
τους για το σπουδαίο έργο που επιτελούν για την Κύπρο μας
εδώ στο Ηνωμένο Βασίλειο, σηματοδοτώντας έτσι την έναρξη
του έτους με ευλογίες και ενότητα.

 Ευχές για ειρήνη, ευημερία και χαρά σε όλους το 2025! 

ΕυλογΙες και Κοπή της ΒασιΛΟπιττας
στην Κυπριακή ΥπΑτη ΑρμοστΕΙα

KOΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 2025 -
Eλληνοκυπριακή AδελΦΟτητα  
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Στις 23 Ιανουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η
μεγαλύτερη παγκοσμίως εκπαιδευτική έκθεση Bett στο
Λονδίνο, όπου συμμετείχαν η εκπαιδευτική σύμβουλος της
Υπάτης Αρμοστείας Κύπρου και Προϊσταμένη της
Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής, κα Μαρία Λοή, οι
εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ, Στέλλα Τρύφωνος, Ιωάννης
Φωτιάδης και Χριστίνα Προδρόμου, καθώς και η νέα
Συντονίστρια της Ελληνικής Αποστολής, κα Φιλιππάκη.
Η ομάδα είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί πολλά
περίπτερα της έκθεσης, όπου παρουσιάστηκαν νέες
τεχνολογίες και προσεγγίσεις για τη διαδικτυακή
διδασκαλία, την εκμάθηση γλωσσών, την οργάνωση της
διδασκαλίας και εκπαιδευτικά εργαλεία μάθησης.
Επίσης, συμμετείχαν σε ζωντανά σεμινάρια που
αφορούσαν την αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης (ΑΙ)
στην εκπαίδευση.

Η συμμετοχή της ΚΕΑ στην έκθεση Bett 2025
αναμένεται να ανοίξει νέους ορίζοντες για την
αναβάθμιση της εκπαιδευτικής εμπειρίας στα ελληνικά
σχολεία της παροικίας, καθώς η έκθεση προσέφερε την
ευκαιρία για ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις και
για την έμπνευση από τις καινοτόμες λύσεις που
παρουσιάστηκαν. Η εμπειρία αυτή δημιουργεί τις
προϋποθέσεις για τη βελτίωση της ποιότητας
διδασκαλίας και μάθησης μέσω καινοτόμων
προσεγγίσεων και εργαλείων, που συμβάλλουν στην
καλύτερη προσαρμογή των μαθητών σε έναν συνεχώς
εξελισσόμενο κόσμο.

Με ενθουσιασμό και αίσθημα ευθύνης, οι εκπαιδευτικοί
της ΚΕΑ και η κα Λοή συνεχίζουν να εργάζονται για την
ανάπτυξη και προαγωγή της ελληνικής εκπαίδευσης,
ακολουθώντας τις σύγχρονες παγκόσμιες εκπαιδευτικές
τάσεις.

ΕκπαΙδευση και ΚαινοτομΙΑ:
ΑναβαθμΙζοντας το Μέλλον στο Bett 2025
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Στη γιορτή του Αγίου Αθανασίου, προστάτη Αγίου της
Ελληνορθόδοξης Κοινότητας του Cambridge, St.
Athanasios Greek Orthodox Church Cambridge,
παρευρέθηκαν η εκπαιδευτική σύμβουλος της Υπάτης
Αρμοστείας Κύπρου και Προϊσταμένη της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής, κα Μαρία Λοή, η νέα
Συντονίστρια Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας,
κα Λίνα Φιλιππάκη, και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος
Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος, κατόπιν πρόσκλησης του
Προέδρου της Κοινότητας και Δημάρχου της πόλης, Δρ.
Γιώργου Πίππα.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, η κα Μαρία Λοή είχε
την ευκαιρία να συζητήσει με μέλη της Σχολικής και
Εκκλησιαστικής Επιτροπής, καθώς και με ακαδημαϊκούς
του Πανεπιστημίου του Cambridge, οι οποίοι είναι ενεργοί
στο Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας. Η συνάντηση αυτή
ενίσχυσε τις σχέσεις μεταξύ της Κυπριακής
Εκπαιδευτικής Αποστολής και των ακαδημαϊκών φορέων
του Cambridge, προωθώντας τη συνεργασία για την
προώθηση της ελληνικής εκπαίδευσης και γλώσσας.

ΓΙΟΡΤΗ ΑΓΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, CAMBRIDGE
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Από την εκπαιδευτικό Δρ Χαρά Ορθοδόξου

Απολυτίκιο των Τριών Ιεραρχών

ΑΡΘΡΟ

Η 30ή Ιανουαρίου, ημέρα αφιερωμένη στους Τρεις Ιεράρχες,
τον Μέγα Βασίλειο, τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και τον

Ιωάννη τον Χρυσόστομο, είναι μια σημαντική γιορτή για
την ελληνική παιδεία και παράδοση. Αυτοί οι μεγάλοι

Πατέρες της Εκκλησίας όχι μόνο διαδραμάτισαν καθοριστικό
ρόλο στην ανάπτυξη της χριστιανικής διδασκαλίας, αλλά
συνέβαλαν και στη διατήρηση και διάδοση των αρχαίων
ελληνικών γραμμάτων, συνδυάζοντας την πνευματική

παράδοση με την κλασική παιδεία.

Οι Τρεις Ιεράρχες, με την εξαιρετική τους εκπαίδευση και τη
χριστιανική ανατροφή τους, ανέδειξαν τη σημασία της

παιδείας ως μέσο καλλιέργειας της ανθρώπινης ψυχής. Οι
ίδιοι δεν αρκέστηκαν στην κατάκτηση γνώσεων, αλλά

ανέδειξαν την παιδαγωγική ως τέχνη και επιστήμη που έχει
σκοπό την καλλιέργεια του ανθρώπινου πνεύματος. Η

ακτημοσύνη του Μέγα Βασιλείου, η γλυκύτητα του Αγίου
Γρηγορίου και η συμπόνια του Ιωάννη του Χρυσοστόμου
έγιναν παράδειγμα για όλους τους πιστούς και συνεχίζουν να

μας εμπνέουν.
Τα λόγια του Αγίου Γρηγορίου τον Θεολόγο, «Παιδεία δεν

σημαίνει κατάκτηση γνώσεων, αλλά πρωτίστως καλλιέργεια
της ανθρώπινης ψυχής», παραμένουν επίκαιρα και μας

προσκαλούν να επενδύσουμε όχι μόνο στη γνώση, αλλά και
στην ηθική και πνευματική ανάπτυξη. Οι Τρεις Ιεράρχες, με
το έργο και τη ζωή τους, είναι φωτεινά παραδείγματα για
την παιδεία και τη σωστή καλλιέργεια της ανθρώπινης

ύπαρξης.

Αυτή η ημέρα είναι υπενθύμιση της ανάγκης να τιμούμε το
έργο τους και να συνεχίσουμε να ακολουθούμε το

παράδειγμά τους στην καθημερινή μας ζωή, προάγοντας την
παιδεία ως κύριο μέσο ανάπτυξης και προόδου για τη ζωή

μας και την κοινωνία μας.

Η γιορτή των Τριών Ιεραρχών

Τους τρεις μεγίστους φωστήρας, της Τρισηλίου
Θεότητος, τους την οικουμένην ακτίσι,
δογμάτων θείων πυρσεύσαντας· τους
μελιρρύτους ποταμούς της σοφίας, τους την
κτίσιν πάσαν θεογνωσίας νάμασι
καταρδεύσαντας· Βασίλειον τον μέγα, και τον
θεολόγον Γρηγόριον, συν τω κλεινώ Ιωάννη,
τω την γλώτταν χρυσορρήμονι· πάντες οι των
λόγων αυτών ερασταί, συνελθόντες ύμνοις
τιμήσωμεν· αυτοί γαρ τη Τριάδι, υπέρ ημών
αεί πρεσβεύουσιν.

Αυτά τα τρία φωτεινά αστέρια που παίρνουν
λάμψη από τον Θεό �αυτούς που φώτισαν την
οικουμένη με τη θεϊκή διδασκαλία �αυτά τα
ποτάμια της σοφίας, που ξεδίψασαν όλη την
πλάση με τη γνώση του Θεού � τον Μέγα
Βασίλειο, τον Γρηγόριο τον Θεολόγο και τον
ξακουστό Ιωάννη που τα λόγια του ήταν
χρυσάφι, όλοι εμείς που θαυμάζουμε τη σοφία
τους, ας μαζευτούμε να τους τιμήσουμε με
ύμνους, γιατί αυτοί πάντοτε παρακαλούν τον
Θεό για μας.
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Από την εκπαιδευτικό Δρ Χαρά Ορθοδόξου

Οι τρεις σοφοί πατέρες της Εκκλησίας μας ΑΡΘΡΟΛίγα Λόγια για τους Τρεις Ιεράρχες

Ιωάννης ο Χρυσόστομος
Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος είναι μία από τις πιο
εμβληματικές φυσιογνωμίες της Ορθόδοξης Εκκλησίας, και η ζωή
και το έργο του συνεχίζουν να επηρεάζουν βαθιά την πνευματική
και θεολογική σκέψη. Η ρητορική του ικανότητα, η οποία
αποδίδεται στην εξαιρετική εκπαίδευση που είχε λάβει και στην
επιρροή του δασκάλου του Λιβανίου, τον καθιστούσε ικανό να
προσεγγίζει τα πλήθη με απλότητα και ταυτόχρονα βάθος. Η
τέχνη του λόγου του, αλλά και η πρακτική του θεολογία, τον
αναδεικνύουν ως έναν από τους σημαντικότερους διδασκάλους της
Εκκλησίας.
Η αγάπη του για τους φτωχούς και η έντονη κοινωνική του δράση
τον καθιστούσαν πρότυπο της εκκλησιαστικής ενασχόλησης με τα
κοινωνικά προβλήματα της εποχής του. Ακόμη και απέναντι στις
αντιξοότητες και τον διωγμό από την αυλή των εξουσιαστών, ο
Άγιος Ιωάννης δεν υποχώρησε, αλλά αντιστάθηκε σθεναρά στην
αδικία και την εκμετάλλευση των αδύναμων. Η καυστική του
κριτική στις καταχρήσεις της εξουσίας και η υπεράσπιση των
φτωχών τον έκαναν ιδιαίτερα αγαπητό στον λαό, αλλά και εχθρικό
στους άρχοντες.
Τα έργα του, κυρίως οι ερμηνείες της Αγίας Γραφής και οι
πατερικές του διδασκαλίες, αποτελούν αστείρευτο πνευματικό
πλούτο και καθοδηγούν τους πιστούς στην αληθινή πνευματική
ζωή, τονίζοντας την ανάγκη για μετάνοια, ταπεινότητα και αγάπη
προς τον συνάνθρωπο. Ο τίτλος «Χρυσόστομος» αντικατοπτρίζει
την αξία των λόγων του, οι οποίοι, όπως το χρυσάφι, είναι
πολυτίμοι και αιώνιοι.
Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος παραμένει πρότυπο πίστης και
αφοσίωσης, όχι μόνο για την ποιμαντική του δράση, αλλά και για
τη διαρκή του κλήση να ζει με αληθινό Χριστό και να αγωνίζεται
για το καλό της Εκκλησίας και της κοινωνίας.

Ο Μέγας Βασίλειος είναι μία από τις πιο φωτεινές μορφές της
Χριστιανικής Εκκλησίας και ένας από τους Τρεις Ιεράρχες, ο
οποίος ενσάρκωσε την απόλυτη σύζευξη της θεολογικής σοφίας
με την πρακτική εφαρμογή της χριστιανικής πίστης στην
καθημερινή ζωή. Η θεολογία του και η αναφορά του στο δόγμα
της Αγίας Τριάδας συνέβαλαν στην διαμόρφωση του Ορθόδοξου
Χριστιανισμού και στην κατανόηση του Θεού ως Πατέρα, Υιού και
Αγίου Πνεύματος.
Η ζωή του Μέγα Βασιλείου ήταν γεμάτη από ασκητισμό και
αφοσίωση στο έργο του Χριστού, και το έργο του «Βασιλειάδα»,
η σειρά των φιλανθρωπικών ιδρυμάτων που ίδρυσε, εξακολουθεί
να είναι ένα ζωντανό παράδειγμα της διαρκούς αγάπης προς τον
άνθρωπο και την ανάγκη να εξυπηρετούνται οι αδύναμοι και οι
φτωχοί. Το έργο του στο μοναχισμό με τους «Κανονισμούς δια τον
μοναχικόν βίον» αποτέλεσε θεμέλιο για τη μετέπειτα ανάπτυξη
του κοινοβιακού μοναχισμού στην Εκκλησία.
Με την αυστηρότητα και την αγάπη του για την αλήθεια, ο
Μέγας Βασίλειος διαμόρφωσε μια παρακαταθήκη που συνεχίζει να
εμπνέει γενιές Χριστιανών, δίνοντας έμφαση στη φιλοσοφία του
Θεού και της θείας πρόνοιας, ενώ ταυτόχρονα δίδαξε την
πνευματική ανάπτυξη και την ανιδιοτελή προσφορά στον
συνάνθρωπο.
Αυτός ο φωτεινός διδάσκαλος της Εκκλησίας υπήρξε σύμβολο της
πίστης, της αγάπης και της σοφίας που καθοδηγούν την πορεία
των πιστών στον κόσμο, αποδεικνύοντας ότι η αληθινή δύναμη
βρίσκεται στη σύνδεση της πνευματικής και της πρακτικής ζωής.

Γρηγόριος ο Θεολόγος
Ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, γεννημένος γύρω στο 329 μ.Χ. στην Ναζιανζό της Καππαδοκίας, ήταν μια προσωπικότητα εξαιρετικής θεολογικής βάσης
και πνευματικής διάνοιας, που καθόρισε τη θεολογία και τη ζωή της Εκκλησίας σε καθοριστική στιγμή της ιστορίας της. Οι σπουδές του, που διήρκεσαν 13
χρόνια, ήταν εξαιρετικά ενδελεχείς και τον έφεραν σε στενή φιλία με τον Μέγα Βασίλειο, η οποία υπήρξε καταλυτική και για την πνευματική του πορεία. Η
σύνδεση του Γρηγορίου με τη φιλοσοφία και τη λογοτεχνία της ελληνικής παιδείας, σε συνδυασμό με την πίστη του, τον βοήθησε να συνθέσει θεολογικό
λόγο που άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα στην ιστορία της Εκκλησίας.
Η μεγάλη του συμβολή στην αντιμετώπιση του Αρειανισμού και η αδιάκοπη υπεράσπιση της Ορθοδοξίας στην Κωνσταντινούπολη ήταν κεντρικά σημεία της
πνευματικής του δράσης. Οι πέντε θεολογικοί λόγοι που εκφώνησε στον ναό της Αγίας Αναστασίας έδωσαν ισχυρές θεολογικές βάσεις για την καταδίκη
των αιρέσεων της εποχής και απέδειξαν την αφοσίωσή του στην καθαρότητα της Χριστιανικής πίστης. Η αναγνώρισή του ως Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως από τον Μέγα Θεοδόσιο ήταν η επισφράγιση της επιτυχίας του, ωστόσο η αντιπολίτευση που συνάντησε από μια μερίδα επισκόπων
τον οδήγησε να επιστρέψει στην ησυχαστική ζωή, την οποία πάντα επιθυμούσε και αγαπούσε.
Ο Άγιος Γρηγόριος, γνωστός και ως "Θεολόγος", αναδείχθηκε ως κορυφαίος θεολόγος και ρήτορας της Εκκλησίας, με μια μοναδική ικανότητα να
συνδυάζει τη χριστιανική πίστη με την ελληνική φιλοσοφία και παιδεία. Το έργο του, τόσο θεολογικό όσο και ποιητικό, συνεχίζει να επηρεάζει τη
θεολογία της Εκκλησίας μέχρι σήμερα. Η συμβολή του στη διαμόρφωση του δόγματος της Αγίας Τριάδας, η ποιητική του διάσταση και η αφοσίωσή του
στην αληθινή πίστη, τον κατατάσσουν ανάμεσα στους πιο σημαντικούς Πατέρες της Ορθοδοξίας.

Μέγας Βασίλειος
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Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος
και ο Άγιος Βασίλειος ο Μέγας, με τη σοφία και την αγιότητά
τους, διατύπωσαν λόγους που παραμένουν αιώνια επίκαιροι και
ενδυναμώνουν τη χριστιανική πίστη και ζωή. Ακολουθούν μερικά
από τα πιο χαρακτηριστικά αποφθέγματά τους:

Άγιος Βασίλειος ο Μέγας:
“Οι γονείς οφείλουν να φροντίζουν για τη μόρφωση των παιδιών
τους περισσότερο από οτιδήποτε άλλο.”“Όπως  οι  μέλισσες ‐
διαλέγουν  το  νέκταρ  από  τα λουλούδια,  έτσι  κι  εσείς  να  διαλέγετε ‐
αυτά  που  διαβάζετε.  Να  κρατάτε  τα  καλά  και  τα  ωφέλιμα.     ”
«Άνθρωπος που δεν συμβουλεύεται άλλον μοιάζει με ακυβέρνητο
πλοίο, που έχει παραδοθεί στη δύναμη των ανέμων.»

Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος:
«Στολίστε τις ψυχές των παιδιών με την κατάλληλη μόρφωση κι
όλα τα άλλα θα ακολουθήσουν.»
 «Η ειρήνη είναι το γλυκύτερο πράγμα στον κόσμο».
 «Τίποτα αντάξιο δεν υπάρχει του πιστού φίλου».

Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος:
“Θα  πω  για  κάποιον  ότι  με  αγαπά,  όχι  μόνον  όταν  με  επαινεί, αλλά
 και  όταν  με  ελέγχει  για  να  με  διορθώσει.”
«Πολύ πιο εύκολα μπορεί κανείς να σηκώσει με τους φίλους του
την πιο ανυπόφορη συμφορά παρά μονάχος του την πιο μεγάλη
ευτυχία».
“Κι ας μη νομίζει κανείς ότι νομοθετώ να παραμένουν αμαθή τα
παιδιά… Δεν εμποδίζω να μορφώνονται, λέγοντας αυτά, αλλ’
εμποδίζω να εστιάζεται η προσοχή τους μόνο στα σχολικά
μαθήματα.”

Αυτά τα αποφθέγματα εκφράζουν τη βαθιά τους σοφία, τη
θεολογική τους διάκριση και την αφοσίωση στον Θεό και τον
συνάνθρωπο, παραμένοντας φάροι πνευματικής καθοδήγησης για
τους πιστούς.

ΑΡΘΡΟ
Σοφά λόγια των Τριών μεγάλων

πατέρων της Ορθοδοξίας



Τα σχολεία
μας και οι

δράσεις τους



Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου περίπου
55 παιδιά του νηπιαγωγείου,
πρώτης τάξης και πρώτης
προχωρημένης επισκέφθηκαν το
θέατρο ΡΕΠ και το Ενυδρείο  του
Μπέρμιγχαμ. Τα τμήματα που
επισκέφθηκαν το Θέατρο είχαν την
ευκαιρία να παρακολουθήσουν μια
θεατρική παράσταση με μουσική,
χορό και διάδραση. Ήταν
πραγματικά μια απίστευτη εμπειρία
για τα παιδιά με παράσταση που
ήταν πλούσια σε χορό, μουσική,
τραγούδι και ιστορία.  Η
παράσταση που παρακολούθησαν
τα παιδιά ήταν εμπνευσμένη από το
βραβεύμένο παραμύθι του Μπέντζι
Ντέιβις  “Χιονονιφάδα”.

Έπειτα το τελευταίο μέρος της επίσκεψης
συνδυάστηκε με επίσκεψη στη Βιβλιοθήκη
του Μπέρμιγχαμ στα πλαίσια και της
γιορτής των γραμμάτων και της
ενθάρρυνσης για φιλαναγνωσία, όπου
δωρίστηκαν 100 βιβλια για τη δημιουργία
Ελληνικού Section.  Έπειτα, τα παιδιά
είχαν την ευκαιρία να βιώσουν μια
διαδραστική ανάγνωση παραμυθιού. Τα
παιδιά πραγματικά πέρασαν όμορφα όλο
το Σάββατο με ενθουσιασμό που
συμμετείχαν στο εργαστήρι παραμυθιού.
Πραγματικά ήταν μια αξέχαστη εμπειρία
για όλους!
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Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2025, τα τμήματα Υ3 και
Υ1+ του Ελληνικού Σχολείου Αγίας Τριάδας
Μπέρμιγχαμ επισκέφθηκαν το Ενυδρείο του
Μπέρμιγχαμ, σε μια εκπαιδευτική εκδρομή γεμάτη
γνώση και ανακαλύψεις. Η επίσκεψη αυτή
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των μαθημάτων και
είχε ως στόχο τη σύνδεση του εκδρομικού περίπατου
με την ανάπτυξη του λεξιλογίου και, στη συνέχεια,
του γραπτού λόγου, σε συνέχεια των μαθημάτων. Τα
παιδιά είχαν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τους
μαγευτικούς κόσμους των ωκεανών και των θαλασσών,
ενώ παράλληλα ενημερώθηκαν για τη σημασία της
προστασίας του θαλάσσιου περιβάλλοντος.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, τα παιδιά
παρατήρησαν από κοντά διάφορα είδη ψαριών και
θαλάσσιων οργανισμών (πιγκουίνους, αστερίες,
καρχαρίες, σελάχια, μέδουσες, ιππόκαμπους κτλ.),
ανακαλύπτοντας τα μοναδικά τους χαρακτηριστικά και
τον ρόλο τους στο οικοσύστημα. Μέσα από τις
εκπαιδευτικές παρουσιάσεις και τις διαδραστικές
δραστηριότητες, τα παιδιά απέκτησαν πολύτιμες
γνώσεις για την ανάγκη διατήρησης της θαλάσσιας
ζωής και την προστασία των ωκεανών από τη ρύπανση
και την υπερεκμετάλλευση.
Η επίσκεψη αποτέλεσε μια αξέχαστη εμπειρία για
όλους τους μαθητές, συνδυάζοντας την εκπαίδευση με
τη διασκέδαση και τη βιωματική μάθηση. Επιπλέον,
ενίσχυσε τη χρήση του λεξιλογίου, το οποίο οι
μαθητές θα αξιοποιήσουν στη συνέχεια για την
ανάπτυξη γραπτών κειμένων, συνδέοντας την
απόκτηση γνώσεων με την παραγωγή λόγου και την
καλλιέργεια των γλωσσικών τους δεξιοτήτων.
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Μάθημα ελληνικών σε παιδιά με ειδικές
δεξιότητες" ήταν ο τίτλος της παρουσίασης
που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 11

Ιανουαρίου, κατά την καθιερωμένη μηνιαία
συνεδρίαση του εκπαιδευτικού προσωπικού
στο Ελληνικό Σχολείο Ashmole. Το θέμα

παρουσίασε η φιλόλογος Κλαούντια Τζίκα, η
οποία ανέπτυξε τις μεθόδους και στρατηγικές
που χρησιμοποιούνται για τη διδασκαλία της

ελληνικής γλώσσας σε παιδιά με ειδικές
ανάγκες, προσφέροντας πρακτικές συμβουλές

και παραδείγματα από την καθημερινή
εκπαιδευτική πράξη. Στη συνέχεια,

ακολούθησε ζωντανή συζήτηση, κατά την
οποία οι δάσκαλοι και οι καθηγητές του

σχολείου αντάλλαξαν απόψεις και εμπειρίες,
ενώ απαντήθηκαν ερωτήσεις που αφορούσαν

τις προκλήσεις και τις δυνατότητες της
διδασκαλίας σε αυτήν την ιδιαίτερη ομάδα

μαθητών.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε
με την εορταστική κοπή της

βασιλόπιτας, η οποία
πραγματοποιήθηκε από την

πρόεδρο της σχολικής
επιτροπής, κ. Στάλω

Στεφάνου. Η ατμόσφαιρα ήταν
εορταστική και γεμάτη χαρά,
καθώς το φλουρί έπεσε στην
εκπαιδευτικό Τούλα Σάββα, η

οποία φάνηκε να είναι η
τυχερή της φετινής χρονιάς. Η
εκδήλωση αυτή, πέρα από την

εκπαιδευτική σημασία της,
προσέφερε και μια ευχάριστη
ευκαιρία για κοινωνικοποίηση

και ενίσχυση του ομαδικού
πνεύματος μεταξύ του

προσωπικού του σχολείου.

Special needs children
inspire joy, love, and
compassion through

their childlike
curiosity and

innocence, teaching
valuable lessons about

acceptance and
understanding.

ΕΠΣ
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Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 25 Ιανουαρίου
στο Ελληνικό Σχολείο Ashmole η γιορτή των
Τριών Ιεραρχών και η ημέρα των Ελληνικών

Γραμμάτων. Την τελετή τίμησε με την παρουσία
του ο Πολιτιστικός Ακόλουθος της Κυπριακής
Ύπατης Αρμοστείας, κ. Μάριος Θεοχάρους, ο

οποίος ήταν και ο κύριος ομιλητής στην
εκδήλωση.

Στην ομιλία του, αναφέρθηκε στο ρόλο που
έπαιξαν οι Τρεις Ιεράρχες στην ελληνική παιδεία,
τον πολιτισμό και τις αξίες μας. Στη συνέχεια,

απονεμήθηκαν τα πιστοποιητικά των GCSE στους
τελειόφοιτους του σχολείου, καθώς και επαίνους
στους μαθητές που διακρίθηκαν στον διαγωνισμό

ζωγραφικής, ο οποίος πραγματοποιήθηκε
μεταξύ των μαθητών των παροικιακών σχολείων,
με αφορμή την επέτειο των 50 χρόνων από την

τουρκική εισβολή στην Κύπρο.
Στο πρόγραμμα που ακολούθησε, μαθητές του
σχολείου απάγγειλαν ποιήματα και οι απόφοιτοι

της τάξης του 2024 παρουσίασαν ελληνικούς
χορούς.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε επίσης ο κ.
Παναγιώτης Γιακουμής, πρόεδρος του

Συλλόγου Ελλήνων Γονέων.

Μια όμορφη και ευλογημένη χρονιά σε
όλο τον κόσμο! Και επί της ευκαιρίας

της Γιορτής των Γραμμάτων,
ευχόμαστε η Παροικιακή Εκπαίδευση

να συνεχίσει να ανθίζει και να
προοδεύει, μεταλαμπαδεύοντας τις

αξίες και τις γνώσεις στους νέους, για
να φωτίζει τις επόμενες γενιές με την

ίδια αγάπη για την παιδεία και τον
πολιτισμό.

ΕΠΣ
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Με χαρά και προσδοκία για
περισσότερη μάθηση, οι μαθητές
μας επέστρεψαν στο σχολείο μας
και αντάλλαξαν ευχές για μια νέα
Καλή Χρονιά. Ο αγαπητός μας
Πατήρ Θωμάς ευλόγησε την
καινούργια χρονιά, μίλησε στα
παιδιά για τη γιορτή των
Θεοφανείων, τη Βάπτιση του
Χριστού στον Ιορδάνη ποταμό και
τον συμβολισμό του Αγιασμού
των Υδάτων, δίνοντας σε όλους
ένα πνευματικό και εορταστικό
τόνο για την αρχή του νέου
έτους.

Στη συνέχεια κόψαμε την καθιερωμένη
βασιλόπιτα, τιμώντας το παραδοσιακό
έθιμο που σχετίζεται με τη γιορτή του
Αγίου Βασιλείου. Στους τυχερούς
μαθητές μας που βρήκαν το φλουρί,
δώσαμε τις θερμότερες ευχές μας για
καλή σταδιοδρομία και επιτυχίες στη
νέα χρονιά. Η ευλογία του Αγίου
Βασιλείου μας συντρόφευσε, δίνοντας
σε όλους μια αίσθηση χαράς και
ελπίδας για το μέλλον.

Σήμερα τα Φώτα κι ο φωτισμός
η χαρά μεγάλη κι ο αγιασμός
Κάτω στον Ιορδάνη τον ποταμό
κάθετ’ η κυρά μας, η Παναγιά,
όργανο βαστάει, κερί κρατεί
και τον Άη Γιάννη παρακαλεί

“Άη Γιάννη αφέντη και βαπτιστή,
βάπτισε κι εμένα Θεού παιδί,
Ν’ ανεβώ επάνω στον ουρανό
να μαζέψω ρόδα και λίβανο”

Καλημέρα, καλημέρα,
καλή σου μέρα αφέντη με την κυρά…

ΕΠΣ

Greek School of Christ the SaviourGreek School of Christ the Saviour WellingWelling
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Με αφορμή τον εορτασμό της μνήμης των
Τριών Ιεραρχών, μεγάλων Πατέρων της
Εκκλησίας μας και σπουδαίων παιδαγωγών, οι
οποίοι αποτέλεσαν πρότυπα ήθους, παιδείας,
καλλιέργειας και ανθρωπισμού, τα παιδιά
αφηγήθηκαν τη ζωή και το έργο τους μέσα
από κείμενα και βίντεο. Στη συνέχεια, αφού
άκουσαν κάποια από τα σοφά τους λόγια,
συμμετείχαν σε δραστηριότητες για την
γιορτή των Γραμμάτων. Αυτές οι
δραστηριότητες ενίσχυσαν τη σημασία της
εκπαίδευσης και της παιδείας στη ζωή μας,
αναδεικνύοντας τη διαχρονική αξία των Τριών
Ιεραρχών και τη σύνδεση τους με την πρόοδο
της ανθρώπινης γνώσης και ηθικής.

Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου 2025 όλες οι τάξεις
τού ΕΠΣ Leicester έκοψαν τη βασιλόπιτά τους

και οι σχολικές αίθουσες πλημμύρισαν από
πολλή χαρά και χαμόγελα για τις τυχερές και
τους τυχερούς της χρονιάς που κέρδισαν το

φλουρί! 
Καλή και όμορφη χρονιά, με θέρμη και

αισιοδοξία!

Αγ. Νικολάου και Αγ. Ξενοφώντος LeicesterΑγ. Νικολάου και Αγ. Ξενοφώντος Leicester

Καλό και Ευλογημένο το 2025Καλό και Ευλογημένο το 2025

για όλο τον κόσμο!για όλο τον κόσμο!

ΕΠΣ



Επιστροφή μετά τις διακοπές των
Χριστουγέννων το Σάββατο 11 Ιανουαρίου
για το πρώτο μάθημα της χρονιάς, όπου
και κόψαμε τη βασιλόπιτα μαζί με τα παιδιά
και τις ευλογίες του πάτερ Γκρέγκορι για
τη νέα χρονιά.

Την ίδια μέρα, ήταν προγραμματισμένο και
το μάθημα παραδοσιακών χορών με τον
χοροδιδάσκαλό μας, όπου τα παιδιά
χόρεψαν γερακίνα, συρτό στα τρία και
συρτάκι, απολαμβάνοντας τη σύνδεση με
την ελληνική παράδοση μέσα από τον
χορό.

Την Κυριακή 12 Ιανουαρίου,
πραγματοποιήθηκε ο Αγιασμός των
Υδάτων και ο εορτασμός των Θεοφανείων,
με την παρουσία μεγάλου μέρους της
ελληνικής κοινότητας του Plymouth, που
συγκεντρώθηκε για να τιμήσει τη μεγάλη
αυτή γιορτή και να συμμετάσχει σε αυτήν
τη σημαντική εκδήλωση της
εκκλησιαστικής και πολιτιστικής ζωής της
κοινότητας.
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PlymouthPlymouth

Καλό και ευλογημένο το
νέο έτος για όλο τον

κόσμο με τις θερμότερες
μας ευχές και την αγάπη
μας από την κοινότητα

του Plymouth!

Κοπή Βασιλόπιττας & ΘεοφάνειαΚοπή Βασιλόπιττας & Θεοφάνεια



Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν και φέτος οι
εορταστικές εκδηλώσεις του σχολείου και της
κοινότητάς μας για τη γιορτή των Τριών
Ιεραρχών και των Ελληνικών και Χριστιανικών
Γραμμάτων.
Το Σάββατο 25 Ιανουαρίου τελέστηκε
πανηγυρικός εσπερινός, πρωτοστατούντος του
Σεβασμιότατου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και
Μεγάλης Βρετανίας, κ. Νικήτα. Ακολούθησε
ομιλία από τον ακαδημαϊκό Δρ. Ναπολέοντα
Γκάτσο με θέμα τη σημασία της εκμάθησης της
Ελληνικής γλώσσας.
Την Κυριακή 26 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε
θεία λειτουργία, στο πέρας της οποίας μαθητές
και μαθήτριες του σχολείου μας παρουσίασαν
αφιέρωμα με θέμα το έργο των τριών αγίων και
τα ελληνικά χριστιανικά γράμματα. Τα παιδιά
μοίρασαν στα μέλη της κοινότητας κατασκευές
που φιλοτέχνησαν κατά τη διάρκεια των
μαθημάτων — μαγνητάκια με σοφά λόγια των
Τριών Ιεραρχών και σελιδοδέκτες.
Επιπλέον, πραγματοποιήθηκε η απονομή των
πιστοποιητικών GCSE και A level στους
επιτυχόντες μαθητές μας. Ευχόμαστε οι Άγιοι
Τρεις Ιεράρχες να πρεσβεύουν για το σχολείο
και την κοινότητά μας.

Τριών Ιεραρχών LeedsΤριών Ιεραρχών Leeds

ΕΠΣ
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Από Ιωάννα Μπακανδρέα

«Ο εορτασμός των Τριών Ιεραρχών:
Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο Αγίου
Νικολάου»
Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2025 έλαβε χώρα
στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου
αφιερωματική γιορτή προς τιμήν των
Εκκλησιαστικών Πατέρων της Ορθοδοξίας και
των Οικουμενικών Δασκάλων.
Η γιορτή ξεκίνησε με το σύντομο χαιρετισμό
της διευθύντριας του σχολείου, κας
Ελευθερίας Ξενοφώντος, και στη συνέχεια οι
μαθητές του A Level 2ου χρόνου μίλησαν για
τον υποδειγματικό βίο και το έργο των Τριών
Ιεραρχών, μεταφέροντας αυτούσια τα σοφά
τους λόγια και τονίζοντας τη σημασία που
έδιναν στην παιδεία και στη μόρφωση.
Μικροί και μεγάλοι μαθητές του σχολείου
συμμετείχαν απαγγέλλοντας ποιήματα και η
χορωδία του σχολείου τραγούδησε τα
τραγούδια «Μικρό μου αλφαβητάρι» και
«Να αγαπάς».
Η γιορτή έκλεισε με την απονομή των
πιστοποιητικών επιπέδου GCSE, A Level και
Ελληνομάθειας στους αριστούχους μαθητές
του σχολείου μας από την κα Ευφοροσύνη
Αργύρη, αναπληρώτρια καθηγήτρια στη
διγλωσία και την εφαρμοσμένη
γλωσσολογία στο UCL, και τον πρόεδρο της
σχολικής επιτροπής, κ. Ηλία Ντινένη. Οι
μαθητές επαινέθηκαν για τις άριστες
επιδόσεις τους και οι εκπαιδευτικοί για το
υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης που παρέχουν.
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Αγίου ΝικολάουΑγίου Νικολάου
Γιορτή των Τριών ΙεραρχώνΓιορτή των Τριών Ιεραρχών
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Με μεγάλη χαρά καλωσορίσαμε το 2025 με
τον αγιασμό μας, ο οποίος τελέστηκε από
τον αγαπητό μας π. Θεόδωρο. Η παρουσία
όλων σας, μαθητών, γονέων και
εκπαιδευτικών, δημιούργησε μια ζεστή και
γιορτινή ατμόσφαιρα, γεμάτη ελπίδα και
προσμονή για τα όσα θα μας φέρει αυτή η
νέα χρονιά.
Επίσης, κόψαμε τέσσερις βασιλόπιτες,
σύμφωνα με το πατροπαράδοτο έθιμο.
Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους
συμμετείχαν στην παρασκευή τους.
Ιδιαίτερα, θα θέλαμε να συγχαρούμε τους
τυχερούς μαθητές μας που κέρδισαν το
φλουρί! Η τύχη τους να είναι πάντα με το
μέρος τους, και η νέα χρονιά να τους φέρει
πολλές όμορφες στιγμές και εκπλήξεις.
Είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι η
προσπάθεια και η αφοσίωση πάντα
ανταμείβονται, και αυτές οι στιγμές είναι
ένα επιπλέον κίνητρο για όλους μας. Ας
κρατήσουμε ζωντανές τις ευχές του
αγιασμού και την αγάπη μας για μάθηση.
Ας συνεργαστούμε όλοι μαζί, ώστε να
δημιουργήσουμε ένα υποστηρικτικό και
ενθαρρυντικό περιβάλλον για τους μαθητές
μας, προάγοντας τη γνώση και τις αξίες
που πρεσβεύουμε. Σας ευχαριστούμε για
την εγκάρδια παρουσία σας και για την
αδιάλειπτη στήριξή σας στην κοινότητά
μας. Είμαστε σίγουροι ότι το 2025 θα είναι
μια χρονιά γεμάτη επιτυχίες και νέες
εμπειρίες!

CoventryCoventry
ΕΠΣ



Με την έλευση της νέας
χρονιάς πραγματοποιήθηκε το
Σάββατο 18 Ιανουαρίου 2025 η
τελετή κοπής της
παραδοσιακής
πρωτοχρονιάτικης πίτας στο
ελληνικό παροικιακό σχολείο
του Αγίου Νικολάου, το οποίο
φέτος στεγάζεται σε καινούριο
κτίριο.
Το «παρών» έδωσαν οι γονείς,
οι μαθητές και οι δάσκαλοι του
σχολείου, ο πρωτοπρεσβύτερος
πατήρ Κωνσταντίνος, ο οποίος
τέλεσε τον Αγιασμό, η
Προϊσταμένη της ΚΕΑ, κα
Μαρία Λοή, η διευθύντρια του
σχολείου, κα Ελευθερία
Ξενοφώντος, και ο πρόεδρος
της σχολικής επιτροπής, κ.
Ηλίας Ντινένης. Όλοι τους
απηύθυναν σύντομο χαιρετισμό
και μετέφεραν ξεχωριστά τις
εγκάρδιες ευχές τους για μία
Καλή Χρονιά.

Την ιστορία για την προέλευση
και την καθιέρωση του εθίμου
της πίτας, που συνδέεται με τον
Μέγα Βασίλειο, διάβασε ο
μαθητής του ALEVEL2, Χρήστος
Καμπέρης. Για κάθε τάξη
κόπηκε και από μια βασιλόπιτα,
η οποία είχε μέσα κρυμμένο ένα
τυχερό φλουρί. Ευχαριστούμε
θερμά τις μητέρες του σχολείου
για τις πίτες που ετοίμασαν.
Η διεύθυνση και το
εκπαιδευτικό προσωπικό του
σχολείου του ΕΠΣ Αγίου
Νικολάου εύχονται σε όλους
Καλή Χρονιά, με υγεία,
ευημερία και δημιουργικότητα.
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Αγίου Νικολάου ΆκτονΑγίου Νικολάου Άκτον

Με τις  καλύτερες μας
ευχές για όλον τον κόσμο
αυτή τη χρονιά με ειρήνη

και αγάπη...



Σε μια κατάμεστη αίθουσα
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 25
Ιανουαρίου η εορτή των Τριών Ιεραρχών και
των Ελληνικών Γραμμάτων στο ελληνικό
παροικιακό σχολείο Φίνσλεϋ του βορείου
Λονδίνου. Μαθητές του A Level, υπό την
καθοδήγηση της καθηγήτριας Κατερίνας
Παπακωνσταντίνου, παρουσίασαν αφιέρωμα
στους Τρεις Πατέρες της Εκκλησίας,
αναδεικνύοντας την αξία της ελληνικής και
χριστιανικής παιδείας.
Παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Μπάρνετ Τόνυ
Βούρου, ο Δημοτικός Σύμβουλος Ένφιλντ
Στέφανος Ιωάννου, η προϊσταμένη της
Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής Μαρία
Λοή και αντιπροσωπεία από την Παγκύπρια
Ομοσπονδία Ελλήνων Δασκάλων. Ο Δήμαρχος
επαίνεσε το έργο του Σχολείου και ευχήθηκε
Καλή Χρονιά, ενώ ο Στ. Ιωάννου εξέφρασε
την ευγνωμοσύνη του για τη συμβολή του
σχολείου στη διαμόρφωση της
προσωπικότητάς του.
Η Μ. Λοή συνεχάρη τους μαθητές για τα
εξαιρετικά αποτελέσματα στις εξετάσεις, και
ο αντιπρόσωπος της ΠΟΕΔ Απ.
Σκουρουπάτης τόνισε τη σημασία των
ελληνικών σχολείων. Στη συνέχεια, ο
Δήμαρχος επέδωσε τα επίσημα Πιστοποιητικά
A Level και GCSE στους επιτυχόντες
μαθητές. Τέλος, πραγματοποιήθηκε δεξίωση
με συζήτηση εκπαιδευτικών θεμάτων.
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FinchleyFinchley



Το Σάββατο 11 Ιανουαρίου
πραγματοποιήθηκε η κοπή
βασιλόπιτας στο σχολείο μας
από τον πατέρα Γερμανό. Η
τυχερή που βρήκε το φλουρί
ήταν η μαθήτρια της Ε' τάξης
Υβόννη Αλίκη, η οποία κέρδισε
δώρο ρακέτες τένις.
Χρόνια πολλά! Καλή χρονιά σε
όλους!

ΕΠΣ

Το νέο έτος να φέρει αγάπη,

γαλήνη και ηρεμία στις ψυχές

μας.

Καλή κι ευλογημένη χρονιά

σε όλους!
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Αγίας ΤριάδαςBrightonΑγίας ΤριάδαςBrighton



Το Σάββατο, 1η Φεβρουαρίου 2025, πραγματοποιήθηκε
η γιορτή των Τριών Ιεραρχών στο σχολείο ΑΕΠ του
Μάνορ Χιλλ. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία
της η Υπουργός Παιδείας της Κύπρου, κα Αθηνά
Μιχαηλίδου, συνοδευόμενη από τον Γενικό Διευθυντή
του Υπουργείου Παιδείας, κ. Γιώργο Παντελή, τον
Προϊστάμενο του Γραφείου Ευρωπαϊκών & Διεθνών
Υποθέσεων, κ. Γιάννη Σαββίδη, την Επιθεωρήτρια
Δημοτικής Εκπαίδευσης, Δρ. Γεωργία Πασιαρδή, την
Προϊσταμένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής,
κα Μαρία Λοή και τον Πολιτιστικό Ακόλουθο της
Κυπριακής Υπάτης Αρμοστείας, κ. Μάριο Θεοχάρους.
Παρούσα ως εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελλάδος
ήταν η νέα Σύμβουλος Εκπαίδευσης, κα Λίνα
Φιλιππάκη.
Την κα Μιχαηλίδου καλωσόρισε ο Διευθυντής του
Μάνορ Χιλλ, κ. Μιχάλης Έλληνας, ο οποίος
ευχαρίστησε την Κυπριακή Πολιτεία για την
υποστήριξη προς τα ελληνικά σχολεία της Ομογένειας.
Επεσήμανε τη σημασία της διατήρησης της εθνικής,
θρησκευτικής και πολιτιστικής ταυτότητας των παιδιών
και εξήρε τη συμβολή των εκπαιδευτικών και
εθελοντών γονέων. Στη συνέχεια, ακολούθησε
αφιέρωμα στους Τρεις Ιεράρχες από μαθητές του A.
Level.
Στην ομιλία της, η Υπουργός εξέφρασε τη χαρά της
που βρέθηκε ανάμεσα σε δασκάλους, γονείς και παιδιά
που εργάζονται για τη διατήρηση της ιστορίας, της
γλώσσας και της παράδοσης. Τόνισε ότι το Υπουργείο
Παιδείας ανταποκρίνεται στις ανάγκες των σχολείων και
στοχεύει στην αναβάθμιση της εκπαίδευσης.
Στο τέλος της εκδήλωσης, η κα Μιχαηλίδου επέδωσε
πιστοποιητικά στους μαθητές που πέτυχαν στις
εξετάσεις και συζήτησε εκπαιδευτικά θέματα με μέλη
των Επιτροπών Γονέων.
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Manor HillManor Hill



Το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου, το
Ανεξάρτητο σχολείο ST MARY’S, σε μια
σεμνή τελετή, γιόρτασε την μνήμη
των Τριών Ιεραρχών, μέρα αφιερωμένη
στα Ελληνικά Γράμματα, με την
απονομή των πιστοποιητικών GCSE
στα Νέα Ελληνικά, καθώς και τη
βράβευση των μαθητών που
συμμετείχαν στον Παμπαρικιακό
διαγωνισμό Ζωγραφικής «50 χρόνια
εισβολής» και απέσπασαν βραβείο.
Η διευθύντρια του σχολείου, κ. Έλισσα
Ξενοφώντος, στη σύντομη ομιλία της
αναφέρθηκε στη μεγάλη προσπάθεια
των συγκεκριμένων μαθητών, η οποία
αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση. Στη
συνέχεια, η Πρόεδρος του Ελληνικού
Σχολείου ST MARY’s, κ. Γεωργία
Γεωργίου, απένειμε τα πιστοποιητικά
στους μαθητές καθώς και τα σχέδια
ζωγραφικής των παιδιών που
βραβεύθηκαν.
Ο διαγωνισμός ζωγραφικής είχε
προκηρυχθεί από την Κυπριακή Ύπατη
Αρμοστεία με υπεύθυνο να συντονίζει
την όλη προσπάθεια τον κ. Μάριο
Θεοχάρους, Πολιτιστικό Ακόλουθο. Από
το σχολείο, πέτυχαν οι μαθητές Γιάννης
και Έκτορας, μαθητές της ΣΤ’ τάξης.
Τον συντονισμό και την καθοδήγηση
των μαθητών είχε η εκπαιδευτικός
Κατερίνα Γελογέλλη.
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St Mary’sSt Mary’s
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Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου
πραγματοποιήθηκε η γιορτή των
Τριών Ιεραρχών στο Ελληνικό
Παροικιακό Σχολείο του Milton
Keynes, μετά το τέλος της Θείας
Λειτουργίας στην Εκκλησία του
Αγίου Αμβροσίου και Αγίου
Στυλιανού στο Stony Stratford. Η
γιορτή άρχισε με ομιλία για τη
ζωή των Τριών Ιεραρχών από την
κα Νίκη Beales, η οποία τίμησε
τους “δασκάλους” της
κοινότητας με μικρά δώρα
εκτίμησης.
Η εκδήλωση είχε ιδιαίτερο
συμβολισμό, καθώς οι Τρεις
Ιεράρχες είναι ταυτόχρονα
παραδείγματα σοφίας και
προσφοράς στον τομέα της
εκπαίδευσης και της πνευματικής
καθοδήγησης. Η παρουσία όλων,
μαθητών, δασκάλων και γονέων,
ενίσχυσε το αίσθημα κοινότητας
και σεβασμού προς την παράδοση
και τις αξίες της ελληνικής και
χριστιανικής παιδείας.

Τα παιδιά που συμμετείχαν στη
γιορτή απάγγειλαν ποιήματα
για τα γράμματα και τους 3
Ιεράρχες, διάβασαν λόγια των
Μεγάλων Πατέρων της
Εκκλησίας και τραγούδησαν ένα
τραγουδάκι για τα γράμματα.
Μετά το τέλος της σεμνής
τελετής, ο ιερέας της κοινότητας
ευλόγησε και έκοψε τη
βασιλόπιτα για το 2025.
Μεγάλη χαρά επικράτησε όταν
το παιδάκι που βρήκε το κέρμα
έλαβε τις ευχές όλων, με την
ελπίδα το νέο έτος να φέρει
υγεία και ευτυχία σε όλους. Η
εκδήλωση ολοκληρώθηκε με
ζεστή ατμόσφαιρα και
συγκίνηση, ενισχύοντας τη
σύνδεση της κοινότητας με την
παράδοση και την εκπαίδευση.

ΕΠΣ

Ιωάννης Χρυσόστομος:
«Πολύ πιο εύκολα μπορεί

κανείς να σηκώσει με
τους φίλους του την πιο

ανυπόφορη συμφορά
παρά μονάχος του την πιο

μεγάλη ευτυχία».

Milton KeynesMilton Keynes



Στο Σχολείο του Αγίου Ιωάννη Βαπτιστή, το
Σάββατο, 1η Φεβρουαρίου 2025, τα παιδιά και οι
εκπαιδευτικοί συμμετείχαν με ενθουσιασμό στη
Θεία Λειτουργία. Αμέσως μετά, τα παιδιά της Ε'
και της Στ' τάξης έψαλαν το απολυτίκιο των Τριών
Ιεραρχών, ενώ οι τάξεις GCSE 1 & GCSE 2
διάβασαν κείμενα για τη ζωή και το έργο αυτών
των σπουδαίων Αγίων, αναδεικνύοντας τη σημασία
του έργου τους στην ελληνική εκπαίδευση.
Τα παιδιά των μικρότερων τάξεων τραγούδησαν το
τραγούδι "Το βιβλίο", δημιουργώντας μια όμορφη
ατμόσφαιρα γιορτής και μάθησης. Στο τέλος της
μικρής, αλλά σημαντικής γιορτής, δόθηκαν τα
διπλώματα της εξέτασης GCSE Νέων Ελληνικών.
Ο πατήρ Απόστολος ευλόγησε και έκοψε τη
βασιλόπιτα, εξηγώντας στα παιδιά τη σημασία της
ευλογίας κάθε νέας αρχής. Τα παιδιά από όλες τις
τάξεις, από τα μικρότερα μέχρι τα μεγαλύτερα,
πήραν αντίδωρο από τον πατέρα Κωνσταντίνο
Μαμούρη και κομμάτι βασιλόπιτας από τον πατέρα
Απόστολο Τριφύλλη, κατά την έξοδό τους από την
εκκλησία, ολοκληρώνοντας έτσι τη γιορτή με
ενότητα και πνευματική χαρά.
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Άγιος Ιωάννης ΒαπτιστήςΆγιος Ιωάννης Βαπτιστής



34

Τον Ιανουάριο, τα παιδιά του
σχολείου μας επέστρεψαν με
ενθουσιασμό και μοιράστηκαν τις
ιστορίες τους για τις γιορτές
των Χριστουγέννων, καθώς και
τα δώρα που πήραν από τον Άγιο
Βασίλη. Ο χειμωνιάτικος καιρός
δημιουργεί μια ζεστή
ατμόσφαιρα για να
προετοιμαστούμε για το επόμενο
τρίμηνο, με τον ενθουσιασμό να
παραμένει ψηλά.
Τα μεγαλύτερα παιδιά ξεκίνησαν
το νέο έτος με ενέργεια, αφού
αρχίσαν τα διαγωνίσματα τους,
ενώ τα μικρότερα έδειξαν
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις
δραστηριότητες γύρω από το
σώμα τους. Μίλησαν για τα μέρη
του σώματος, τραγούδησαν και
χόρεψαν, και διάβασαν την
ιστορία του Πάκι στο γιατρό,
κάνοντάς το μια εκπαιδευτική και
διασκεδαστική εμπειρία. Οι
μαθητές του Υ2, από την άλλη,
εξάσκησαν τις γνώσεις τους στην
ορθογραφία, παίζοντας με ήχους
και γράμματα, ενισχύοντας τη
μάθηση με παιχνιδιάρικο τρόπο.
Το νέο τρίμηνο φαίνεται γεμάτο
από ενθουσιασμό, μάθηση και
δημιουργικότητα!

Είναι ιδιαίτερη χαρά για εμάς να
αναφέρουμε ότι δύο από τα
παιδιά μας παρέλαβαν με
ενθουσιασμό τα διπλώματά τους
με Άριστα από τις εξετάσεις
Ελληνομάθειας του Α2 και Β2
αντίστοιχα. Συγχαρητήρια σε
αυτά τα παιδιά για την
εξαιρετική τους επίδοση και για
την αφοσίωσή τους στην
εκμάθηση της γλώσσας!
Η εργασία και η προσπάθεια
όλων των μαθητών συνεχίζεται
με εντατικούς ρυθμούς, καθώς
ετοιμαζόμαστε για την πρώτη
συνάντηση με τους γονείς, όπου
θα έχουμε την ευκαιρία να
συζητήσουμε την πρόοδο και
τους στόχους του επόμενου
διαστήματος.

ΕΠΣ

Μήνας νέων ξεκινημάτων, γιορτής

των γραμμάτων και μήνας που

γιορτάζουμε κάθε μικρή και

μεγάλη επιτυχία των παιδιών μας!

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά

που πήραν τα διπλώματα της

Ελληνομάθειας.

Stoke on TrentStoke on Trent



To Σάββατο 18 Ιανουαρίου στο ΕΠΣ
Beaconsfield έλαβε χώρα η καθιερωμένη
κοπή της βασιλόπιτας. Πρόκειται για ένα
έθιμο το οποίο τιμά τον Μεγάλο Βασίλειο
και συνδέεται παραδοσιακά με το
εορταστικό πνεύμα της πρώτης ημέρας της
νέας χρονιάς. Ο Διευθυντής του σχολείου
μαζί με μια ομάδα μαθητών/τριών
σταύρωσαν τη βασιλόπιτα, έκοψαν τα πρώτα
κομμάτια, αφιερωμένα στον Χριστό, τον
Άγιο Βασίλη και το σχολείο, και στη
συνέχεια μοίρασαν τα υπόλοιπα σε παιδιά,
γονείς και εκπαιδευτικούς. Όλοι, μικροί και
μεγάλοι έψαχναν στο κομμάτι τους για  
εκείνο φλουρί, που λέγεται πως φέρνει
καλοτυχία για όλη τη χρονιά. Τελικά, το
φλουρί κέρδισε η μαθήτρια Zara της Γ’
τάξης! Ευχόμαστε “Καλή Τύχη”τόσο στη
μαθήτρια μας όσο και στον κόσμο όλο για
το 2025!

ΕΠΣ
BeaconsfieldBeaconsfield
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Παρουσία του Πατέρα Νικόδημου Αναγνωστόπουλου,
της Διευθύντριας του σχολείου κας Σταυρούλας
Προδρόμου, σύσσωμου του εκπαιδευτικού προσωπικού
και μαθητών/τριών, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα
της Τρίτης 14.1.2025 στο Ελληνικό Παροικιακό Σχολείο
του Αγίου Δημητρίου στο Edmonton, η κοπή της
πρωτοχρονιάτικης πίτας για το έτος 2025. 
Ο π. Νικόδημος μίλησε στα παιδιά για την προέλευση
του εθίμου της βασιλόπιτας, ευλόγησε τις πίτες και
ευχήθηκε μαζί με τη Διευθύντρια του σχολείου μια
Καλή και Ευλογημένη Χρονιά.
Η Διεύθυνση και το Εκπαιδευτικό προσωπικό του ΕΠΣ
Αγ. Δημητρίου εύχονται σε όλους Καλή Χρονιά με
υγεία, αγάπη και ευλογία!

ΕΠΣ

Αγίου ΔημητρίουΑγίου Δημητρίου  
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Το ΕΠΣ Hazelwd γιόρτασε την

έλευση της νέας χρονιάς με την

καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας,

την οποία ετοίμασε και διοργάνωσε

η σχολική επιτροπή.

Εκπαιδευτικοί, μαθητές και γονείς

μαζεύτηκαν γύρω από το γιορτινό

τραπέζι με ενθουσιασμό, περιμένοντας

να δουν ποιος θα κερδίσει το φλουρί.

Ο Διευθυντής του σχολείου, με τη

βοήθεια των παιδιών, σταύρωσε τη

βασιλόπιτα, την έκοψε σε κομμάτια

και τη μοίρασε στους μαθητές. Οι

τυχεροί της ημέρας ήταν ο Αντρέας

Ρωσσίδης και ο Δημήτρης Δημητρίου,

οι οποίοι κέρδισαν το φλουρί!

Η εκδήλωση αυτή έφερε όλους κοντά

και γέμισε την κοινότητα με ελπίδα

και θετική ενέργεια για τη νέα

χρονιά. Τα παιδιά, οι εκπαιδευτικοί

και η σχολική επιτροπή του ΕΠΣ

Hazelwd εύχονται σε όλους μια

Καλή και Δημιουργική Χρονιά!
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Στις 18 Ιανουαρίου, η κοινότητα του Ελληνικού
Σχολείου Αγίου Παντελεήμονα στο Λονδίνο
γιόρτασε με χαρά την κοπή της βασιλόπιτας για
το νέο έτος. Στην εκδήλωση συμμετείχαν γονείς,
μαθητές και εκπαιδευτικοί, δημιουργώντας μια
ζεστή και οικογενειακή ατμόσφαιρα.
Ο πάτερ Κωνσταντίνος, με την ευλογία του,
προχώρησε στην κοπή της βασιλόπιτας,
προσφέροντας ευχές για υγεία, πρόοδο και
ευτυχία σε όλους. Η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε
μια όμορφη ευκαιρία για την ενίσχυση της
κοινότητας και την εορταστική συνάντηση όλων
όσων συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία
του σχολείου.
Η ζεστή ατμόσφαιρα και η συμμετοχή όλων
δημιούργησαν έναν δεσμό που ενδυναμώνει την
κοινότητα, προσφέροντας παράλληλα την ευκαιρία
να ανταλλάξουν ευχές για τη νέα χρονιά.

Άγιος ΠαντελεήμοναςΆγιος Παντελεήμονας
ΕΠΣ
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Στις 11 Ιανουαρίου 2025, η κοινότητα του
σχολείου Queenswell γιόρτασε την κοπή
της βασιλόπιτας με πολύ κέφι και χαρά.
Οι βασιλόπιττες που κόπηκαν ήταν
φτιαγμένες με αγάπη και φροντίδα από
τις μαμάδες του σχολείου, μαζί με τα
παιδιά, δημιουργώντας έτσι μια υπέροχη
συνεργασία και ένα ζεστό κλίμα.
Τα παιδιά καταχάρηκαν τη διαδικασία,
συμμετέχοντας ενεργά και
απολαμβάνοντας την παράδοση, ενώ οι
γονείς και οι εκπαιδευτικοί μοιράστηκαν
ευχές για ένα ευτυχισμένο και
δημιουργικό νέο έτος.
Η εκδήλωση αποτέλεσε μια εξαιρετική
ευκαιρία για να ενισχυθούν οι σχέσεις
μεταξύ σχολείου και οικογένειας, ενώ η
κοινότητα γιόρτασε το πνεύμα της
συνεργασίας και της ενότητας. Η
ευχάριστη ατμόσφαιρα και η συμμετοχή
όλων δημιούργησαν μια μοναδική
εμπειρία και μια αξέχαστη ανάμνηση για
όλους!

QueenswellQueenswell
ΕΠΣ
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Κοπή ΒασιλόπιτταςΚοπή Βασιλόπιττας



Το Ελληνικό Σχολείο του We-
per-Mare γέμισε χαρά και
ζεστασιά το Σάββατο 25 Ιανουαρίου,
καθώς γιορτάσαμε την κοπή της
βασιλόπιτας! Μαθητές, γονείς και η
διευθύντρια του σχολείου
συγκεντρώθηκαν για να τιμήσουν
αυτή την όμορφη παράδοση,
ανταλλάσσοντας ευχές για μια
δημιουργική και γεμάτη πρόοδο
χρονιά.
Ιδιαίτερα ξεχωριστή ήταν η
συμμετοχή των παιδιών της
προδημοτικής και της πρώτης τάξης,
που «μεταμορφώθηκαν» σε ελληνικά
γράμματα, τιμώντας τη γιορτή των
Τριών Ιεραρχών και την αξία της
γνώσης. Με ενθουσιασμό και
χαμόγελα, οι μικροί μας μαθητές
ταξίδεψαν στον κόσμο της ελληνικής
γλώσσας, δείχνοντας έμπρακτα την
αγάπη τους για τη μάθηση και την
παράδοση.
Η εκδήλωση έκλεισε με γέλια,
χαρούμενες φωνές και την
ανυπομονησία για τις επόμενες
όμορφες στιγμές που θα ζήσουμε
όλοι μαζί στο σχολείο μας!
Ευχόμαστε σε όλους μια χρονιά
γεμάτη υγεία, πρόοδο και αγάπη για
τη γνώση!
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ΕΠΣ
Weston SupermareWeston Supermare
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Το Σάββατο, 25 Ιανουαρίου, τα παιδιά των ελληνικών
σχολείων της κοινότητας Αποστόλου Βαρνάβα στο Wood
Green εκκλησιάστηκαν για τη γιορτή των Τριών
Ιεραρχών. Ο διάκονος της κοινότητας, Ιερολογιώτατος
Γρηγόριος, μίλησε στα παιδιά για τη ζωή και το έργο
των Τριών Ιεραρχών. Ακολούθησε η κοπή της
Βασιλόπιτας στην μεγάλη αίθουσα της κοινότητας. Στην
κοπή της βασιλόπιτας παρόντες ήταν μέλη της
συνδικαλιστικής οργάνωσης εκπαιδευτικών δημοτικής
εκπαίδευσης της Κύπρου ΠΟΕΔ και η προϊσταμένη της
Κυπριακής Αποστολής στο Ηνωμένο Βασίλειο, κυρία
Μαρία Λοή.

ΕΠΣ

Απ. Βαρνάβα Wood GreenΑπ. Βαρνάβα Wood Green



Τα παιδιά δημιουργούν



Οι μαθητές του πρώτου επιπέδου , το Σάββατο, στο

μάθημα της γεωγραφίας, άνοιξαν τους ατλαντες και

τους χάρτες και μίλησαν για τα νησιά της Ελλάδας,

για την όμορφη Κύπρο και τις περιοχές που έχουν

επισκεφθεί. Ερωτήσεις όπως... πόσα νησιά έχει η

Ελλαδα; Ποιο είναι το πιο ψηλό βουνό της Κύπρου;

Οι μικροί μαθητές μας είναι έτοιμοι να απαντησουν!

Εκπαιδευτικός: Βαλένα Αξιώτη.

Με τους μικρούς μαθητές μας το Σάββατο,

μίλησαμε για τα φρούτα και τα λαχανικά! Μάθαμε

για τα υγιεινά σνακ, ποια έχουν ζάχαρη και τι

πρέπει να βάζουμε στο lunch box μας για να μας

χορταίνει! Αφού τελειωσαμε την συζήτηση αυτή,

ξεκινήσαμε την ζωγραφική με μεγάλη χαρά!

Εκπαιδευτικός: Βασιλική Καργάκου 

Εκπαιδευτικ
ός: Βαλένα Αξιώτη &

Βασιλική Καργάκου

Το Σάββατο στο επίπεδο 3 και στομάθημα της Ιστορίας τα παιδιάανακάλυψαν τη γραμμή του χρόνου τηςΠροϊστορίας. Γνώρισαν τον τρόπο ζωήςκαι τους οικισμούς των πρώτων ανθρώπων.Κατανόησαν την βιοτική και κοινωνικήεξέλιξη του ανθρώπινου είδους.

ΕΠΣ: ΝόττινγχαμΕκπαιδευτικός: Κατερίνα Μιαρίτη

ΕΠΣ: Νόττινγχαμ
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Την Τρίτη 30 Ιανουαρίου  τοσχολείο μας τίμησε τους ΤρειςΙεράρχες με αφιερώματα στιςτάξεις.

ΕΠΣ: Leicester

ΕΠΣ: LeicesterΕκπαιδευτικός: ΧαράΟρθοδόξου 

Εκπαιδευτικ
ός:  Χριστίνα

Καλλιντζέ
ου

Τα παιδιά της προδημοτικής

ενημερώθηκαν σχετικά με τον εορτα
σμό

των Θεοφανείων και έμαθαν για το

γράμμα Θ.  Επίσης, τα παιδιά εφεραν

φωτογραφίες με τα οικογενειακά τους

μέλη για να γνωρ΄ίσουν καλύτερα ο ένας

τον άλλον και να μοιραστούν διάφορες

εμπειρίες από τη ζωή τους. 

ΕΠΣ Brighton: 
Εκπαιδευτικ

ός: 

Άντρια Αδάμου

Τα παιδιά της Δ’ τάξης έγραψαν γράμμα

στα παιδιά του 2ου δη
μοτικού σχολείου

Ηρακλείου Κρήτης, μιλώντας για τον εαυτό

τους και τα χόμπι τους!!
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ΕΠΣ: Αγίου Χαράλαμπου -

Λούτον

ΕΠΣ: Finchley
Εκπαιδευτικ

ός: Ματθαίος

Βενετσάν
ος

Οι μαθητέ
ς της Γ’

τάξης ζωγράφισ
αν

τις εποχές του

χρόνου.

Τα παιδιά τίμησαν
 τους 3

Ιεράρχες
 μελετών

τας τη ζωή και

το έργο τους και διαβ
άζοντας τα

σοφά τους λόγια. Στο τέλος,

έλυσαν κρυπτόλεξα για τους 3

Ιεράρχες

Διεύθυνσ
η: Μαριάννα Παπασάββα
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New Year New adventures...Cyprus Educational Mission 

Μια νέα χρονιά ξεκινάει με νέες δράσεις από

τα Ελληνικά Παροικιακά Σχολεία και

καινούργιες εμπειρίες και γνώσεις για τους

μαθητές/τριες μας...


